



近期,多地报道疫情经电梯传播的案例,市疾控中心提醒广大市民——

乘电梯戴好口罩 离开后及时洗手

“不少市民在乘单位或小区电梯时未规范佩戴口罩,个人防护意识亟待加强。”昨日,记者从市疾控中心获悉,近期,多地报道疫情经电梯传播的案例。为此,市疾控中心发布重要提醒。

市疾控中心传染病预防控制专家朱鑫说,电梯是人们生活、工作中最常接触的公共区域,因其相对狭小、封闭且人员密集,存在较大安全隐患。

有人认为电梯里都是邻居或同事,乘电梯不用戴口罩,真的是这样吗?朱鑫说:“事实上,我们不知道其他人是否存在风险,当同处于密闭空间内时,感染的风险就会急剧增大。”

一旦电梯内出现阳性人员,就会存在病毒经气溶胶传播的风险,同乘人员及随后进入电梯的人员都会有感染风险,越早进入风险越大。此外,在随后乘梯人员中,防护越差的,感染风险越大;触摸阳性人员触摸过的电梯按键的感染风险较大;在电梯中不戴口罩还有较多活动的感染风险较大。

朱鑫还提到一个现象需要大家警惕:部分人喜欢坐在电梯里聊天说地,还有人在按下电梯按键后,不自觉地揉眼睛、搓鼻子,这无疑会进一步增加感染风险。

在疫情防控常态化条件下,乘电梯应做好哪些个人防护?洛阳市疾控中心提醒广大市民——

中心提醒广大市民——

●**乘直梯时** 应按规范全程戴好医用口罩;尽量避免拥挤,与同乘人员尽量保持距离,减少非必要交谈。在等候电梯时,如果发现其他等候者有咳嗽等可疑症状,建议尽量避免同乘。要特别注意咳嗽礼仪,咳嗽时应使用一次性纸巾等遮住口鼻,随后妥善丢弃,或用手肘遮住口鼻。

●**按电梯按键时** 可以用干净的一次性纸巾或消毒湿巾隔开,避免用手直接接触。如果触碰了也没有关系,要记得及时对手部进行消毒或清洗;如果没有洗手,不要用手直接接触眼、耳、口、鼻等,避免感染;在电梯内不要摘下口罩,不要进食。

●**离开电梯后** 尽快清洗手部,可用洗手液(或肥皂)加流动水洗手,或用含有酒精的手部消毒剂消毒。

●**乘扶梯时** 应抓好扶手带,靠右站好;最好戴一次性手套,避免用手直接接触扶手带,用完及时丢弃手套,不得重复使用;乘扶梯后应尽快对手部进行消毒或清洗。

此外,电梯作为相对狭小且封闭的公共区域,当轿厢内人多时应尽量乘下一趟电梯,切勿拥挤,尽量错峰乘梯。住在低楼层的住户,尽可能走楼梯,既能降低感染概率,又能锻炼身体。

洛报融媒记者 王博东 通讯员 梁秀梅

我市推进基层快递网点 优先参加工伤保险

本报讯(洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 胡宏亮)近日,市人社局、市邮政管理局印发《关于落实基层快递网点优先参加工伤保险工作的通知》,推进落实基层快递网点优先参加工伤保险工作,将在5月底前实现全市“不漏一户、不漏一人”全员参保。

根据国家、省相关部门部署,我市积极推进基层快递网点优先参加工伤保险工作。用工灵活、流动性大的基层快递网点可优先参加工伤保险,工伤保险缴费基数按照我省上年全口径城镇单位就业人员平均工资计算,行业基准费率为1.1%,后期依据基层快递网点的支缴率,分别向上浮动至120%、150%或向下浮动至80%、50%。

我市相关部门将摸清底数,加强督导检查,督促用人单位依法参保,保障快递员工伤保险权益。邮政管理部门将落实快递员参加工伤保险情况纳入行业诚信体系建设范畴,并在行业内进行通报。人社部门将加大执法力度,对侵犯快递员劳动权益的行为依法予以查处。



提高违法时间成本 衡阳“铁腕”治理“电三电四”

记者梳理发现,2021年,湖南衡阳通过对非法销售门店实行“黑名单”制度、提高违法时间成本等方法,“铁腕”治理“电三电四”并取得良好成效。

据了解,当地以部门联合发文方式出台加强电动车规范管理通告,依据电动车源头管理、中端治理、末端治理3个环节,划定有关部门治理职能和防区范围。

在源头管理上,市场监督管理部门对全市电动车销售门店进行摸排,对非法销售的门店下达限期整改通知书,对未按规定整改到位的,实行内部“黑名单”制度,在信用贷款、注册登记等方面予以限制。

在中端治理上,教育、应急、交通等部门以发放《关于加强交通安全致家长(市民)的一封信》的形式,不定期通过学校、企业加强对使用此类车辆的人员进行宣传,告知其危害,引导其改变。

在末端治理上,公安交警部门强力推进对电动三轮车、低速电动四轮车执法全覆盖、零容忍,重拳整治电动车无牌无证上路行驶、非法加装伞具、违法载人、逆行、闯灯越线等行为。对电动车轻微交通违法行为采取现场教育,对严重违法当事人还要要求现场完成不少于两个小时的安全理论学习和考试,提高违法时间成本。充分发挥“两站两员”“一村一辅警”等群防群治力量,形成齐抓共管的社会共治格局。

洛报融媒记者 谢娜娜 整理



积极接种疫苗 筑牢免疫屏障

昨日,在老城区邵山镇卫生院,市民正在进行新冠疫苗加强针接种。目前,老城区在加强宣传引导市民做好个人防护的同时,加快推进老年人等群体疫苗接种,提高疫苗接种率,降低感染风险,共同筑起强大的免疫屏障。

洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 石智卫 摄

疫情防控形势复杂严峻 请慎重前往中高风险地区

截至2022年3月29日0时
全国高风险地区55个
中风险地区495个
扫码查看最新详情

微信运动里的“封面达人”

一只口罩、一件马甲、一个小喇叭、一台测温仪……昨日,在洛龙区在水一方小区,开元路街道天元社区防疫志愿者周静“全副武装”,又走上了疫情防控“前线”。

周静今年48岁,是一名有着9年工作经验的老网格员,平时的主要工作是解决居民的诉求,落实上级的部署等。这段时间,疫情防控形势变得严峻起来,宣传疫情防控、摸排人员信息、管理重点人员、实时上报数据等任务又成了周静重点工作的一部分。

周静负责的水一方小区,有6栋居民楼、2栋商务楼、1栋商铺楼,常住人口2000多人。复杂的人口组成、较多的重点人员,给周静的疫情防控工作带来了一定难度。在开展人员信息摸排时,由于部分



周静(右一)与居民交谈

楼栋没有电梯,周静经常要爬楼入户;在对重点人员开展上门核酸采样时,周静为了不让采样人员走冤枉路,每次都主动带路……就这样,周静的每日步数经常在不知不觉中创下个人新纪录,甚至在微信运动步数排行榜上“占领封面”。“每天至少都是一两万步,很多时候是三四万步。”周静说。

辛苦的工作也取得了不少成效。目前,周静在摸清网格总体情况的基础上绘制了一份“防疫地图”,清晰展现了各类人员的分布情况,以及疫情防控点位等信息。

“这上面的数据真实、完整,在安排25日全员核酸检测工作时,就派上了用场。”周静说,网格员的工作不需要大智慧,最重要的就是脚踏实地、冲锋在前。

其实,像周静一样的防疫志愿者还有不少。目前,在我市各街道、社区,大量党员干部群众及物业管家、保安等组成了一支“防疫大军”,他们将“阵地”设在小区、布在单元、置于企业,筑成一道道坚实的“防火墙”,为疫情防控贡献力量。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 朱惠娟 文/图

“三个坚持” 全力护航疫情防控

我市突发疫情以来,老城区纪委监委立足岗位职责,靠前监督、精准监督、跟进监督,压紧压实责任,从严从快查处失职失责人员,为打赢疫情防控阻击战提供坚强纪律保障。

坚持闻令而动,精心谋划部署。迅速召开纪委会常委会暨疫情防控工作专题会,制订监督检查工作方案,成立督导检查领导小组和6个监督检查组,开展全方位、全覆盖的监督检查。

坚持突出重点,精准有效发力。全方位开展专项监督,对防控措施落实不力、履职不到位、失职失责人员,依规依纪依法从重从快处理,释放疫情防控一切从严的强烈信号,倒逼责任落实。截至目前,共开展监督检查70次,监督检查场所500余处,督促问题整改落实78个,约谈党员干部9人。(陈毅鹏)

付旭亮:挥洒汗水 守护一方平安



24日上午,偃师区公安分局伊洛派出所副所长付旭亮给朱老太的家属打了个电话,得知老人正在医院安心休养,他悬着的心终于放下了。

22日晚上近9点,付旭亮接到群众报警称,有一位老太太掉进洛河里。他到达现场得知,落水者是84岁的朱老太太。当晚,老人推着小车到河边散步,不慎从木栈道上掉了下去,所幸河水不深,附近群众报了警。付旭亮与群众利用绳索将老人营救上岸。经医生诊断,老人腿部骨折,但无生命危险。为了救人,他的身上、头上沾满了泥巴。

今年35岁的付旭亮于2011年从警,刚参加工作是一名刑警。初出茅庐,他踏实肯干、谦虚好学,白天跟着老



工作中的付旭亮

民警办理案件,晚上钻研破案技巧和信息化技术,不到1年,他就具备了独立办案的能力。

经过几年磨炼,付旭亮迅速成长为业务骨干,参与破获多起大案、要案。2019年4月,辖区发生一起群殴类电信诈骗案。作为专案组主办侦查员的他,

带领同事辗转于武汉、长沙等地,克服种种困难,最终侦破了这起跨越10余个省市的特大电信诈骗案,抓获犯罪嫌疑人93名,查封银行卡97张,电脑88台、手机110部,冻结涉案资金158万余元。

在刑警大队工作的8年里,付旭亮先后参与破获各类刑事案件130余起,

抓获犯罪嫌疑人320余名,成为名副其实的“尖刀”。

2019年,付旭亮转岗至派出所,成为一名基层民警。面对工作岗位和环境的变化,他调整思路,把辖区安全稳定、群众平安满意作为工作的出发点和落脚点。在派出所工作的两年多时间里,他逐渐成为业务方面的“多面手”,办理各类民生案件220余起,调解矛盾纠纷240余件,为需要帮助的群众排忧解难110余次,以爱民为民、担当奉献的实际行动守护辖区平安,赢得居民一致好评。

从警10余年来,付旭亮荣立个人三等功1次、个人嘉奖2次,还获得洛阳市五一劳动奖章,以及洛阳市技术能手、偃师区十佳青年政法干警等荣誉称号。他说,作为一名人民警察,要把老百姓的每一件事当成自己的大事来办,才无愧于身上的警服。

洛报融媒记者 魏巍 杨风轩 通讯员 张宏波 姚红艳 文/图

巧用“四种形态” 抓早抓小“治未病”

今年以来,洛宁县纪委监委聚焦主责主业,坚持把纪律和规矩挺在前面,在抓早抓小上下功夫,不断深化运用监督执纪“四种形态”,持续推动全面从严治党向纵深发展。

该县纪委监委精准运用第一种形态,列出监督预防“治未病”主体责任清单,明确10项主体责任内容,制定19条具体工作措施,以经常性开展党风廉政教育、全覆盖警示教育,定期开展廉政政谈话,抓好领导干部廉洁家风建设等方式,让党员干部明责知责、履责尽责。

与此同时,该县纪委监委紧盯重要部门、重要岗位和重要时间节点,对党员干部在思想、作风、纪律等方面的一般性、苗头性、倾向性问题,有针对性地采取约谈函询、提醒谈话、批评教育和诫勉谈话等方式进行教育提醒,切实筑牢“第一道防线”,防止小问题变成大错误。

此外,该县纪委监委综合运用第二种、第三种形态,坚决不放松第四种形态,保持和强化了惩治腐败高压态势。截至今年2月,共运用“四种形态”批评教育帮助和处理118人次,其中第一种形态88人次,占比74.6%,其余三种形态30次,占比25.4%。(邱瑞丹)